

## El domingo, elección del procurador que representará a los Municipios burgaleses en las Cortes Españolas

### Actuarán de compromisarios los representantes de todos los Ayuntamientos de la provincia y la elección se efectuará a las diez de la mañana, en el Palacio de la Diputación

De acuerdo con lo dispuesto por el Ministerio de la Gobernación, el domingo próximo se celebrará en nuestra ciudad la elección del procurador en Cortes que ostentará la representación de los Municipios de esta provincia.

La elección se efectuará a las diez de la mañana en el Palacio provincial, bajo la presidencia de una mesa de autoridades, constituida por el presidente de la Junta provincial del Censo, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad y secretario de la aludida Junta, que lo es, a la vez, de la Corporación provincial, actuando de escrutadores dos compromisarios, el de mayor edad y el más joven entre todos los designados por los Municipios.

### EL GOBERNADOR CIVIL HERMANO MAYOR DE LA "COFRADIA DE LAS SANTAS GOTAS"

#### Hoy se bendecirá su hábito y se le hará entrega del nombramiento

Esta tarde, con motivo del final de la novena en honor de Nuestra Señora de los Dolores, tendrán lugar en el templo parroquial de San Gil, solemnizados actos, organizados por la Real Hermandad de la Sangre del Cristo de Burgos.

A las ceremonias asistirán todos los cofrades de la Hermandad, entre ellos, los nazarenos con sus hábitos.

Concluidos el rezo del Santo Rosario y las piadosas prácticas de la novena, en la que como en días precedentes, ocupará la Catedral Sagrada don Rufino Gómez Moradillo, tendrá lugar la bendición de nuevos hábitos, entre ellos el del Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, recientemente nombrado Hermano Mayor de la Cofradía. Oficiará el M. I. Sr. Dr. D. Buenaventura Díez, secretario de Cámara del Arzobispado.

Seguidamente, se celebrará la solemne procesión con el Santísimo, dentro del templo, en la que formarán todos los miembros de la Real Hermandad.

Concluidos los actos religiosos y en la Sacristía, se verificará la entrega al señor gobernador, del pergamino en que se contiene su nombramiento de Hermano Mayor de la Cofradía de las Santas Gotas.

## SESION PLENARIA DE LAS CORTES DEL REINO

### FUERON APROBADOS NUMEROSOS E IMPORTANTES PROYECTOS DE LEY

### AL CABO DE TRES AÑOS EL MUNDO DA LA RAZON A FRANCO, QUE SEÑALO EL PELIGRO COMUNISTA

#### Lo que podamos ser en el futuro no habrá de sernos regalado



DON ESTEBAN BILBAO

Madrid.— En la sesión plenaria celebrada esta tarde, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, pronunció un importante discurso.

"A la vista de todos —dice—, está el acervo de vuestra tarea. Al acabar la anterior etapa, pude afirmar, con absoluta verdad y satisfacción, que ni un solo proyecto de ley, ni un solo discurso, ni un solo acto, fue emitido o pronunciado con un fin específico o personal. Legislabamos para el bien común, sin distinción de clases ni de categorías. La colaboración se hizo patente en todo momento para restaurar el régimen jurídico de España. Lo mismo os digo ahora; podéis orgulleiros de haber contribuido a consolidar el régimen, que constituye una condición precisa para el futuro, que podrá sufrir perfeccionamientos, pero que ha de ser precisa. El Caudillo afirmó aquí, en una sesión solemne, que las leyes habían de estudiarse con una elemental prudencia y seriedad. Pues bien, lo que hemos sido en la Historia no nos lo regaló nadie; lo que podemos ser en el futuro, tampoco habrá de regalársenos. No puede compararse este Parlamento con ningún otro del Mundo. Hemos predicado siempre una ansia de paz y se nos impuso el sambenito de un totalitarismo que es incompatible con nuestro sentimiento de fraternidad de los pueblos y de solidaridad humana. Solamente España, creadora del derecho de gentes, ha mantenido estos puntos de vista a lo largo de estos años. Como españoles, podemos estar satisfechos de la labor que hemos llevado a cabo. Nuestra conducta serena no fue el fruto de una altivez.

El 13 de Mayo de 1946 nuestro Caudillo marcó el peligro del comunismo a todo el Mundo y en todos los países se advirtió una indiferencia ante esta afirmación, que luego han tenido que trocar en preocupación, porque los pueblos católicos ya saben a que atenerse sobre ese comunismo ateo y materialista que quieren dar al traste con toda la civilización. Cita el caso del Cardenal Mindszenty y el reciente, de hace unas semanas, que costó la vida a un centenar de personas dentro del territorio nacional, con motivo de la catástrofe ferroviaria de Mora la Nueva, y dice que estos terribles crímenes son suficientemente claros y bastante precisos para que los países sepan a que atenerse ante la conducta del comunismo que los desdencena.

Señala luego que se han celebrado en este periodo de tiempo, dos fechas inolvidables: la del aniversario del 18 de Julio y hace unos días la del X aniversario de la terminación de la guerra.

Afirma que el nuevo régimen ha restablecido los Municipios y las Diputaciones y el Consejo de Estado, ha creado el Consejo del Reino y ha sancionado las leyes fundamentales, habiéndose encontrado al término de la guerra con que España no tenía agricultura, ni industria, ni comercio. Y esta restauración se debe a la mano del Caudillo que podrá tener, en estos tiempos, conciliables fuera de España; pero a quien nadie podrá negarle la gloria de haber rehecho una España de los restos que dejó la "república de trabajadores", que fue calificada por uno de sus pilares con la de la sangre, fango y lágrimas.

Nuestro cristianismo racial venció aquí por primera vez al comunismo ateo y materialista y este no se le perdona el Kremlin. Pero nosotros ganamos esa batalla sin necesidad de Pactos del Atlántico, ni del Mediterráneo, y esto se debe exclusivamente a nuestro Caudillo y a nuestros muertos.

Terminó expresando la gratitud a todos los procuradores por la colaboración que le prestaron durante esta etapa para aprobar todas las leyes que fueron sometidas a nuestra consideración.

### Entre ellos figura uno sobre "Colonización y ordenamiento de la propiedad de zonas regables"

#### Discursos de los ministros de Obras Públicas y Agricultura

#### El alcalde de Burgos jura su cargo de procurador

Madrid.— A las cuatro y media de la tarde abre la sesión de Cortes don Esteban Bilbao.

El secretario marqués de la Valdevia lee el acta de la anterior, que es aprobada, y a continuación la lista de procuradores que han excusado su asistencia por diversas causas, así como las modificaciones introducidas últimamente. Inmediatamente después, con el ritual de rigor, prestan juramento de sus cargos los siguientes procuradores: don Alfonso Ortiz Meléndez Valdés, convejer nacional; don Enrique Fluiter, alcalde de Guadalajara; don José María García Belonguer, alcalde de Zaragoza; don José González Regueral, de Valladolid; don Remigio M. Hevia Moreno, de Pontevedra; don Enrique Olivé Martínez, de Tarragona; don Pedro Pérez de Guzmán y Urzaiz, de Huelva; don Pedro Orbea Orbea, de Vitoria; don Fulgencio Lozano Navarro, de Albacete; don Javier Saldaña Sanmartín de San Sebastián; don Florentino Díaz Reig, de Burgos y don Francisco Pérez Lozano, de Zamora.

Se da cuenta del fallecimiento en el último interregno del alcalde de Tarragona y procurador en Cortes, don Agustín Sandoval y del obispo de Vitoria, Dr. Carmelo Ballester. Con este motivo el presidente, señor Bilbao, pronuncia unas palabras exaltando la figura de ambos procuradores; el primero muerto en trágico accidente de aviación, cuando se reintegraba a su Alcaldía, después de haber asistido justamente a una sesión de Cortes, y el segundo, hijo preciado de la Cristiandad que ha dejado huérfana una diócesis y un hueco difícil de llenar. Pide que conste en el acta el sentimiento de la Cámara, y así se acuerda.

Inmediatamente después se entra en el orden del día y se procede a leer el dictamen de la comisión de Obras Públicas acerca del fomento, ampliación y mejora de los ferrocarriles de vía estrecha y ordenación de los auxilios a los de explotación deficitaria. Explica los debates en el seno de la Comisión el miembro de la misma, señor Serret.

### DISCURSO DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Concluida la intervención del señor Serret, hace uso de la palabra el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, quien explica con todo detalle la situación presente en la explotación de ferrocarriles de vía estrecha y el alcance de la Ley que presenta a la consideración de las Cortes.

Su extenso y magnífico discurso concluyó con diversas consideraciones respecto a la política general ferroviaria, enfocando singularmente

### Más de 60.000 operaciones realizó un famoso cirujano que acaba de fallecer

#### El Dr. Solieti escribió además 115 libros

Forli (Italia).—A los 71 años de edad ha fallecido el profesor Santa Solieti, decano de la Universidad de Siena y catedrático de Patología y Clínica quirúrgica, así como cirujano de fama mundial.

Deja escritas 115 obras científicas y ha realizado más de sesenta mil operaciones durante su carrera.—Efe.

## "MAYOR CARESTIA, MENOS CARNE, MAS TRABAJO Y LOS MISMOS ELEVADOS IMPUESTOS"

### Este es el nuevo programa que el Gobierno laborista presenta al pueblo británico

LONDRES.— (Servicio especial de crónicas "Efe-United Press". Prohibida la reproducción.)

El Gobierno laborista de Gran Bretaña ha dado a su pueblo un nuevo presupuesto "austero", en el que se señalan precios más altos para los artículos comestibles, se concede menos carne para el consumo, se conservan los mismos altos impuestos, se solicita más trabajo por parte de todos y se señalan muchos más gastos en el ramo de armamentos en vista de la situación internacional. Sir Stafford Cripps, ministro de Hacienda, fue quien presentó en la Cámara de los Comunes el presupuesto para el ejercicio corriente, es decir para el año fiscal que comenzó en Gran Bretaña el 1 de Abril, cuyos detalles habían sido guardados hasta este momento en el más absoluto secreto.

Una vez que el ministro dió las explicaciones de rigor sobre el presupuesto que presentaba a la discusión de la Cámara, la oposición, la industria y el hombre de la calle, de común acuerdo, lo han calificado inmediatamente de "desdusante". Esta ha sido, en efecto, la palabra que ensesguida, ha tenido el más amplio eco al considerar las cifras y datos facilitados por Sir Stafford Cripps.

## INVASION DE GUATEMALA

### Hombres armados, apoyados por aviación, han penetrado en territorio guatemalteco

#### PROCEDEN DE MEJICO

Méjico.— Fuentes guatemaltecas en el exilio afirman que una fuerza compuesta de mil rebeldes, apoyados por aviones de caza y bombardero, han invadido Guatemala, procedentes de Méjico y a través de la selva del Estado de Chiapas. Se agrega que la rebelión se estudia y prepara durante un año para destruir al presidente Arevalo.

Igualmente se afirma que tres columnas de rebeldes han llegado y entrado en Guatemalango, a unas 45 millas en el interior de Guatemala.—Efe.

### EL GOBIERNO MOVILIZA FUERZAS

Guatemala.— Han sido movilizadas en el Norte del país para hacer frente a los grupos rebeldes que han lanzado ataques contra varias poblaciones en la región fronteriza con Méjico, según anuncia el Gobierno en un comunicado oficial.—Efe.

## LA UNION SOVIETICA IMPIDE TODO ACUERDO SOBRE AUSTRIA CIERRE DE LOS CONSULADOS RUSOS EN ITALIA

### Misterioso viaje del jefe de Gobierno y el ministro del Exterior checos a Sofia

Londres.— Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se reunieron para debatir sobre el tratado de paz con Austria y después de dos horas de discusión suspendieron la reunión sin que, al parecer, resolvieran nada por la oposición del delegado ruso Zarubin. En tanto no haya acuerdo tendrá que continuar la ocupación cuatripartita del territorio austriaco, con lo que la Unión Soviética conservará el control de numerosas industrias austriacas, reservándose al derecho a mantener líneas de comunicaciones para sus tropas a través de Rumania y Hungría.—Efe.

### RUSIA CERRA SUS CONSULADOS EN ITALIA

Roma.— Un comunicado del Ministerio de Asuntos Extranjeros publicado en el "Diario Oficial" dice que las oficinas consulares de la Legación húngara en Roma han sido cerradas el primero de Abril. Los consulados soviéticos en Italia serán cerrados a partir del 15 de este mes. Se declara que esta medida no está relacionada con la política, sino que es debida a la escasa actividad que desarrollan dichas oficinas consulares en Italia.—Efe.

### VIAJE MISTERIOSO

Paga.— El primer ministro Antonín Zapotocky y el de Asuntos Exteriores Vladimír Clementis, saldrán hoy para Sofía, con una misión que ha provocado numerosas conjeturas.

### DECLARACIONES DE SCHUMAN

Washington.— El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, declaró a los periodistas, después de una reunión de dos horas con Bevin y Dean Acheson, que los tres ministros han llegado en principio a importantes acuerdos sobre el futuro de la Alemania Occidental y que están ya preparados los correspondientes textos.

### DECLARACIONES DE SCHUMAN

Washington.— El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, declaró a los periodistas, después de una reunión de dos horas con Bevin y Dean Acheson, que los tres ministros han llegado en principio a importantes acuerdos sobre el futuro de la Alemania Occidental y que están ya preparados los correspondientes textos.

## LOS JUDIOS SE OPONEN AL CONTROL INTERNACIONAL DE JERUSALEN

### Amenaza del dictador sirio de romper las negociaciones con Israel

Damasc.— El coronel Hossni Zaim, jefe del ejército sirio que en la pasada semana ocupó el Poder, ha amenazado con suspender las conversaciones de paz con Israel, con motivo de haber recibido informes de que las fuerzas judías han penetrado en territorio sirio. Ha cursado órdenes a las fuerzas sirias para que requeren a unos sesenta soldados judíos que se han infiltrado en las líneas sirias. Zaim declaró al representante del mediador de la ONU en Palestina, Ralph Bunche, que él nunca tolerará tal violación y que ordenará el aniquilamiento de las fuerzas judías responsables de la misma. El representante de Bunche, William Riley ha pedido a Zaim que le conceda 24 horas, hasta que reciba instrucciones de Ralph Bunche.—Efe.

### LOS JUDIOS NO QUIEREN LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

Tel Aviv.— De fuente gubernamental se anuncia que el jefe del Gobierno judío de Tel Aviv, David Ben Gurión, ha rechazado definitivamente la propuesta de la comisión de conciliación de Palestina de las Naciones Unidas, para que sea internacionalizada la ciudad de Jerusalén.

## PARA LA PROTECCION DE LAS VICTIMAS DE LA GUERRA

Barcelona.— El cónsul general de Suiza, ha reunido este mediodía a los periodistas, a quienes ha dado cuenta de la Conferencia diplomática que se celebrará en Ginebra, para la elaboración de convenciones internacionales destinadas a proteger a las víctimas de la guerra. La apertura ha sido anunciada para el día 21 y a ella asistirá España.

## UN TRACTOR MUY UTIL PARA TRABAJOS DE CONSTRUCCION



Primeras pruebas de un pequeño tractor que tendrá muchas aplicaciones para trabajos de construcción y que ha ideado un técnico inglés. En la parte delantera lleva doble descargador de cemento y en la posterior una excavadora. — (Foto Calpe)

## LA CAMARA DE COMERCIO ACUERDA PROTESTAR CONTRA LA RESOLUCION QUE IMPIDE LA OBTENCION EN NUESTRA CIUDAD DE BILLETES PARA LOS EXPRESOS

### Otro nuevo hecho que viene a probar los argumentos esgrimidos por DIARIO DE BURGOS en su campaña contra dicha medida

Según anticipamos en días precedentes, cada hora que pasa se acusa con mayor vigor la reacción de autoridades, Corporaciones y entidades contra la funesta resolución de la Jefatura de la Sexta Zona de la RENFE, impidiendo de hecho la obtención en nuestra ciudad de billetes para los expresos.

Anoche se reunió la Cámara de Comercio, la cual estudió el problema que dicha resolución plantea a Burgos y a los burgaleses, acordando, sin perjuicio de secundar todo entusiasmo las gestiones que realizan las autoridades y demás Corporaciones, elevar la más enérgica y razonada protesta al ilustrísimo señor director general de la RENFE, en defensa de los intereses del comercio y la industria de esta capital y provincia.

Por otra parte, otro hecho ha venido a probar la razón con que DIARIO DE BURGOS inició su campaña contra tan funesta decisión. Un grupo de científicos suecos, pertenecientes a la entidad "Gesellschaft für Akacemische Reisen de Winterthur" tiene proyectado un viaje a nuestra ciudad para la próxima semana y propiéndose partir de Burgos el día 16, habían solicitado que les fueren reservadas doce plazas para el expreso Burgos-San Sebastián; pues bien, pese a los buenos deseos del jefe de estación, no ha sido posible, debido a la resolución indicada, dar solución práctica y definitiva a la aspiración de dichos turistas, con grave perjuicio para la ciudad, a la que, con tanta frecuencia pueden plantearse problemas análogos, máxime teniendo en cuenta la circunstancia de que tres grupos de la aludida sociedad extranjera han de llegar a esta capital seguidamente.

De nada vale, en definitiva ni que la RENFE haya agregado un coche cama al tren correo —asequible tan sólo a escasos viajeros— ni, tampoco, la mezzquina reserva de plazas en el expreso de la noche. Se precisa, como hace días sugeríamos, una solución efectiva, total y justa para las aspiraciones de Burgos. Y, a este efecto, no existe más



SIR STAFFORD CRIPPS





# LA COSTUMBRE PELIGROSA

Por César González RUANO

Un desgraciado accidente de automóvil en Madrid, del que hay que lamentar dos muertos, ha levantado un estado de opinión por la causalidad mejor que casualidad de que el conductor del coche fuera persona conocida en la sociedad madrileña y llevara el coche en probado estado de embriaguez y no ser la primera vez que esto —lo del accidente y lo del alcoholismo— sucedía.

Un diario de Madrid habla en términos justos y aun prudentemente comedidos de si no sería demasiado pedir siquiera que el carnet de conducir fuera retirado a las personas evidentes y probadamente dedicadas al vicio fabulosamente extendido de beber más de la cuenta. Y esta insinuación se nos antoja el primer paso de una campaña pública que urge organizar desde todos los puntos de vista y de opinión contra lo que en nuestra rigurosa contemporaneidad está haciendo más sensibles estragos a la moral pública y a la vida española: el snobismo alcohólico que engendra fácilmente el más despreciable y peligroso de los vicios.

La organización actual de nuestro mundo frívolo tiene como base el alcohol. Se ha llegado en esto a considerar normal y disculpable lo que hace unos años se señalaba con el dedo como una vergüenza. Las ocasiones son evidentemente mayores hoy que nunca, no sólo por la profusión de bares cuyo nacimiento, más que renacimiento renace con la decadencia, desaparición y reforma de los viejos cafés menos propicios a la incitación alcohólica, sino con un cambio de costumbres en la vida de relación donde casi han desaparecido los tes para ser reemplazados por los cock-tails, y la típica frase de "Venga usted a tomar café con nosotros" por la de "Venga usted a tomar una copa".

El mismo mundo de los negocios un poco raros —otra característica de la época— tiene en lugar de despachos, oficinas o salones su ambiente propicio en los bares. Los hay en Madrid que son verdaderas lonjas, verdaderas bóvedas negras del vive como quieras y vete por el atajo. El alcohol ha ido conquistando una buena parte de la vida contemporánea, siendo el agente imprescindible de ella, el gran alcahuete e intructor, el prólogo necesario de empress frívolas, y el epílogo natural de cualquier historia. Todo se resuelve bebiendo. El novato o el joven que pretende asomarse a una vida de aparentes encantos se encuentra disminuido y como en ridículo si no sabe echarse al colete unas cuantas copas de cualquier ingrediente al que pronto se acostumbra y del que más tarde no sabe prescindir teniendo, como es lógico, que en ampliando esas dosis y acabando por ver la vida deformada y por encontrar natural climas, modos y costumbres que antes de beber le hubieran parecido inadmisibles.

Un ambiente de chulería bien vestida, de trampa alegremente llevada, de deshonra disimulada por el humor, de miseria disfrazada de bohemia dorada, de facilidades amorosas, ya entrañablemente unido al mundo falso del alcohol en el que parte de la juventud se desliza sin darse cuenta de la caída final que espera fatalmente.

Todo consejo a quien está ya en esa pendiente suena a sermón arcaico, a incomprensión ridícula, a estrechez de criterio frente al supuesto "europelismo" y modernidad de quien no quiere ver lo real porque sus ojos se han acostumbrado ya a mirarlo todo de otro modo.

Si valientemente se empezara a rechazar de los sitios a quien así se conduce; si se negara el pan y el agua, simbólicamente hablando, a quien quiere estas ventajas sin prescindir de la ancha y de la ginebra; si la mujer cumpliera abiertamente con su instinto en vez de disimularlo por miedo a ser tachada de "burguesa"; si el alcoholismo se considerara para todo como una agravante y dura en vez de como una disculpa o patente de corso, todo empezaría a marchar de otro modo a buen seguro.

Pero la cruzada social no debe de ser tímida, ñoña ni de medias tintas. No ocurra con esto lo que en otros aspectos que a la diversión se opone sólo el aburrimento y a la inmoralidad, en vez de la moral, la moralina.

Pensemos todos que frente a la juventud hay una obligación de todos: sustituir las armas doradas del mal por las del bien, que no deben ser de cobre ni siquiera de plata.

## La venta de billetes para los expresos

(Viene de primera página)

que una salida, por la que aboga una sugerencia que llega hasta nosotros. Nuestra ciudad necesita diariamente, para esos trenes, de diez a quince billetes de primera clase, de diez a quince de segunda y unos treinta de tercera, aparte el tráfico de viajeros determinado por la temporada veraniega, en que la afluencia es mucho mayor. Pues bien, por tanto, lo que Burgos precisa es que a los expresos se les agregue un coche mixto de primera y tercera, como tienen otras ciudades de menor movimiento de viajeros.

Todo lo que no sea llevar a esta conclusión resultaría vana, lesivo e injusto. Y a ese final ha de llegarse, porque responde a necesidades cada vez más agobiadoras, por razones demográficas, industriales y turísticas.

## Pronto. — LA JOYA DEL SEPTIMO ARTE DIAS SIN HUELLA

La película más galardonada del año

## D. Santiago Alba fallece en San Sebastián

San Sebastián.— Sobre las cinco de la tarde, ha fallecido en el Hotel Continental, donde se alojaba desde hace dos años, el ex-ministro español don Santiago Alba. Hacía varios años que padecía una parálisis y al presentarse ayer un ataque de uremia, fue llamado el doctor Marañón, que no llegó a emprender el viaje a San Sebastián porque antes recibió la noticia del fallecimiento. A la hora de la muerte, acompañaban al finado su esposa y una hija. Mañana será trasladado a Valladolid para recibir sepultura en el panteón familiar.

## SENTIS, CONDECORADO

Madrid.— Por el Ministerio de Asuntos Exteriores le ha sido otorgada la Cruz de caballero de la Orden de Isabel la Católica al ilustre periodista don Carlos Sentis, en recompensa a su actuación como cronista y corresponsal en el extranjero, brillantemente reflejada en sus trabajos sobre las campañas antiespañolas y en sus vibrantes vertientes sobre la discusión del tema español en la ONU.

## Pronto. — LA JOYA DEL SEPTIMO ARTE DIAS SIN HUELLA

La película más galardonada del año

## OBTIENE EL DIVORCIO EL PRINCIPE ALI KAN

París.—Un juez de esta capital ha concedido al príncipe Ali Kan el divorcio de su esposa, inglesa, del Guinness. La custodia de los dos hijos varones del matrimonio se ha concedido al príncipe.

En Enero pasado, el príncipe manifestó su propósito de casarse con la artista cinematográfica Rita Hayworth tan pronto como obtuviera el divorcio.

## Rex Hoy de 5 a 10 (2.ª parte 7:45) FORMIDABLE DOBLE REDENCION

ESPECTACULAR, GRANDIOSA, UNICA con W. BAXTER, W. BELRY, M. ROONEY PISTOLERO SIN PISTOLA

# Diario de Burgos

## ESTAFETA MADRILEÑA

### Los cuatro mejores tenistas del Mundo actúan en Recoletos

Don José María Oriol sale hacia EE. UU. para tratar del embarque del tren TALGO

### De cocinero a procurador en Cortes

CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ANTONIO DE ERGOYEN

Madrid.— Cuando transmito esta crónica el Palacio de las Cortes ofrece animadísimo aspecto. Dentro de unos instantes comenzará la sesión plenaria, que será la última de esta legislatura. En el orden del día de la sesión figuran veintinueve asuntos, de los cuales veintidós corresponden a otros tantos dictámenes y cinco a los decretos-leyes dictados por el Gobierno de este último pleno de las Cortes, celebrado a fines de Diciembre.

En los pasillos dialogan los procuradores, cambiando impresiones con esa viva cordialidad, y buen sentido que caracteriza a esta magistratura. Existe muchísimo interés por el discurso del presidente, don Esteban Bilbao Egidio, en el que hará el resumen de la tarea legislativa que hoy se cierra.

ORIOLO. Mañana saldrá en avión y el "TALGO" con dirección a los Estados Unidos, el ilustre financiero don José María de Oriol Urquijo. Su viaje, principalmente, se encuentra relacionado con la construcción y embarque para España del tren articulado "Talgo", de cuyo invento ha sido el elemento financiador.

Desde que a mediados de Febrero anticipamos en este periódico la construcción del famoso "tren fantasma" poco menos que ha dejado de ser, pues la Prensa nacional se ha ocupado y se sigue ocupando con enorme difusión e interés de este ya archifamoso invento ferroviario.

BODA. Ayer por la tarde se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Piedad Jabón Blasco con el joven letrado y amenísimo rector de Tribunales del vespertino "Madrid", don Aurelio Pujol Bureba, hijo de nuestro entrañable amigo y compañero don Pedro Pujol, uno de los mejores profesionales que hoy figuran en el "escalafón" de la Prensa nacional, y sobriamente carnal de nuestro no menos entrañable amigo y querido director de "Hiero" don Bernardo Bureba Muro.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron al Hotel Ritz, donde se celebró una grata fiesta, presidida por los recién casados, los cuales emprendieron seguidamente un largo viaje de luna de miel.

LOS ASES. Un lleno hasta las DE LA RAQUETA cristaleras en el Frontón Recoletos. Y el público sin moverse hasta que a las dos y media de la madrugada, en el último "set", hubo que suspender la velada con un empate a nueve tantos y con la perspectiva de que cada pareja de esas ganaba su servicio. Esto da idea de lo rejido del encuentro. El cuarteto de fama mundial lo forman Kramer, Rigga, Pancho Segura y Pails. Cuando se presentaron en la cancha, transformada en pista, con sus pantaloncitos cortos, como para representar el famoso coro de "Los niños de la Escuela"—aquello de Sisebut, Recaredo, Chindasvinto, etc.—estalló un verdadero estampido de aplausos. Un enjuiciador tenista del prestigio de Alcazar me dice:

—Hemos visto tenis de calidad. Las mejores raquetas del Mundo han hecho etapa en Madrid. Y técnicamente no nos han decepcionado ninguno de los cuatro maestros. Cuatro conquistadores de los trofeos más famosos del Mundo y cuatro estilos diferentes. En el actual campeón de simples el californiano Kramer, hemos visto un superior dominio de raqueta, aunque no creemos que sea esta la condición que le valió el título. Más hemos admirado su inteligencia, la colocación de la pelota. En Rigga, actual subcampeón, hay una finura y una seguridad en todos los terrenos. En el ecuatoriano Pancho Segura, nervio, temperamento, y un juego espectacular y efectivo cerca de la red. Por último en Pails, el australiano, la dureza de sus saques, tan temibles como los de Kramer, y su potencia.

Lo mejor de la jornada, la enseñanza que supone para nuestros jugadores de tenis, enseñanza que hoy agradecería la Asociación Centro de Tenis, organizadora de estas memorables exhibiciones.

Mañana, por la noche, se celebrará la segunda jornada. Se cuenta que no acabará a las tantas de la madrugada.

DE COCINERO CON EL CLÁSICO GORRO A PROCURADOR blanco, alto y bululoso EN CORTES nacido y ligeramente ladeado con el correspondiente salero, —salero de gracia, no utensilio de comida— aparece en la primer plana del diario "La Tarde", el rostro fotografiado de don Daniel Fernández Ceta, el jefe de cocina del Hotel Carlton de Bilbao. El pie del simpático cliché nos dice que "una auténtica democracia permite en España el acceso de los obreros a las altas representaciones. Don Daniel Fernández Ceta, ocupará un escaño en las Cortes Españolas, elegido por el Sindicato de Hostelería. El señor Fernández Ceta ha preferido, cuando le hemos solicitado su fotografía enviarnos ésta, en que aparece con el "uniforme de su oficio".

Hoy, una oronda cocinera vasca, de casa de postin, cuando la enseñó su nombre un ejemplar de "La Tarde", exclamó con natural desparpajo:

—Con ese "choto" blanco bien majo está el hombre; pero aquí, frente a este logon, quisiera yo verlo preparar la comida para el familiar que hay en esta casa. Ahora sí, este Daniel nos honra a los que andamos en trajines... Y no dig "irregos", porque eso queda para las "pinchas".

## Van desapareciendo del ámbito de Norteamérica los ecos de San Francisco

Las líneas militares de los Estados Unidos están ahora al pie de la cortina de hierro

NEW YORK.— (Crónica radiotelegráfica de la oficina de enviado especial de la Agencia "Efe", José M. MASSIP. Prohibida rigurosamente la reproducción.)

Mientras los Comités de las Naciones Unidas trabajan estos días en la atmósfera enrarecida de Lake Success para establecer el orden del día y preparar los dictámenes de la Asamblea general, sorprende el desplazamiento actual de la política norteamericana con respecto a la O. N. U. Cuatro años, dos años atrás, el año pasado todavía, una Asamblea de la O. N. U., polarizada aquí toda la acción política del país, pero hoy los días de esperanza de San Francisco, parecen sombras en el pasado y el gran debate de Norteamérica se centra exclusivamente en la alianza defensiva del Atlántico Norte.

El día de la inauguración de la Asamblea en Flushing Meadows, la única voz sincera que se levantó en defensa de la Carta de las Naciones Unidas, fue la del ministro del Exterior de Australia, Herbert Evatt. Herbert Evatt es un veterano del laborismo australiano que ve las cosas como un socialista de los tiempos de Mac Donald y que anoche, en el banquete de la Prensa extranjera en el Waldorf Astoria repitió su argumento de la tarde: la Carta de las Naciones Unidas por encima y más allá de todo otro convenio. Fue el grave discurso de un sonador, un afortunado honrado y conmovido, pero sin fuerza ninguna en la áspera realidad de las relaciones internacionales. Evatt citó varias veces el nombre del presidente Roosevelt, vinculándolo a la existencia de las Naciones Unidas, pero sus palabras no tuvieron el eco de ningún aplauso. Estos se los llevó otro socialista, Hector Mac Neil, subsecretario de Estado británico, cuando contestó a Evatt y defendió el Pacto del Atlántico como última trinchera de la paz. A la tarde, en la Asamblea, el secretario de Estado Acheson, se levantó de su asiento y su escaño y fue a estrechar la mano de Gromyko, jefe de la delegación soviética. Hubo en la sala de Flushing Meadows unos aplausos de cortesía y los fotógrafos se lanzaron a sacar unas placas, pero fue una escena forzada, protocolaria.

Casi a la misma hora en que se reunió la Asamblea de la ONU, el jefe del Estado Mayor norteamericano, general Omar Bradley definía el significado de la alianza del Atlántico en términos estratégicos. Antes de las palabras de Bradley, el Pacto era la expresión de un compromiso entre naciones. Después de su declaración, y de las formuladas por los altos jefes militares, los actos del Día del Ejército, se sabe lo que el Pacto significa para quienes en caso de necesidad, han de llevarlo a la práctica: "No podemos abandonar Europa a una nueva agresión" (Declaró el general Bradley). Tenemos que canalizar la fuerza del Nuevo Mundo hacia las murallas del Viejo. No fue un discurso improvisado, sino una declaración escrita y pronunciada por indicación expresa del Departamento de Estado y es en este punto donde hay que valorar en toda su significación las palabras de Bradley. El Estado Mayor norteamericano considera que las líneas militares de Estados Unidos, están ahora al pie de la "cortina de hierro". Las fuerzas de ocupación sobre el terreno no serían evidentemente suficientes, en caso de agresión; si ésta se produjera en estos momentos, el Ejército rojo no sería probablemente contenido y se desarramaría hacia el Oeste, quizá hasta el canal inglés y los Pirineos; la "gran fuerza del Nuevo Mundo a que se refiere Bradley, representa en los cálculos inmediatos del Estado Mayor norteamericano, una masa de tropas y material en Europa suficientes para contener al agresor, en sus líneas de ataque y dar lugar a la contraofensiva. La desesperada desmoralización de una Europa indefensa en caso de agresión, sería en palabras del general, "equivalente a cien divisiones para un agresor en marcha".

Los corresponsales informan del efecto tónico que las importantes palabras de Bradley han tenido en las Cancillerías de Europa, especialmente en París. Definida la situación por los jefes políticos primero y concretada ahora por los jefes militares de los Estados Unidos, queda el último escollo del Congreso de Washington que ha de ratificar el tratado del Atlántico y votar

las sumas necesarias para su puesta en práctica. Si el Congreso se mueve al ritmo de la Casa Blanca y del "Pentagono", las palabras del general Bradley podrían traducirse en hechos con sorprendente rapidez, pero por hoy quedan todavía muchas dudas en el Capitolio de Washington.

En cualquier caso los ecos de San Francisco están desapareciendo rápidamente del ámbito de Norteamérica.

José M. MASSIP

## Pronto. — LA JOYA DEL SEPTIMO ARTE DIAS SIN HUELLA

La película más galardonada del año

## CURRITO DE LA CRUZ

UN TEMA DE AYER, DE HOY Y DE TODOS, LOS TIEMPOS.

## GRAN TEATRO GRAN CAMPANA DE PRECIOS BUTACA, 3, 4 y 5 PESETAS

## SESION CONTINUA DE 5 A 10 UN PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO

## SABOTAJE ALAS Y UNA PLEGARIA

Priscilla Lane y Robert Cumming y 11 noche: SABOTAJE

IMPORTANTE. — Causas ajenas a la voluntad de esta Empresa (el extravío de la copia durante su envío por ferrocarril), han motivado la momentánea suspensión del estreno de la gran película nacional "EL CAPITAN DE LOYOLA". Si durante el transcurso del día de hoy dichas dificultades fuesen superadas, se procedería a su estreno haciéndolo saber así por medio de la Radio y de las Carteras de anuncios.

## UNA GRAN PELICULA MISIONAL, MAGISTRALMENTE CONSEGUIDA E INTERPRETADA

## La manigua sin Dios

Pronto. — LA JOYA DEL SEPTIMO ARTE DIAS SIN HUELLA

La película más galardonada del año

## JORGE MISTRAL NANI FERNANDEZ LUIS PRENDES

## La manigua sin Dios

AVENIDA Hoy, 5:30 — 7:45 y 11 noche

El superfilm modelo de producciones auténticamente cinematográficas, titulada

## CARTAS A MI AMADA

Por la magnífica actriz JENNIFER JONES y el galán de la naturaleza JOSEPH OTTEN

Muy pronto, la maravillosa película en tecnicolor

## QUE EL CIELO LA JUZGUE

Cine Calatravas CONTINUA DE 4 A 10. — Segundo pase a las 7 de la tarde

## UN HOMBRE FENOMENO (TECNICOLOR) SABOTAJE (COPIA NUEVA)

Danny Kaye, Virginia Mayo y las "bellezas Goldwyn" Priscilla Lane y Robert Cumming 11 noche: UN HOMBRE FENOMENO

## CURRITO DE LA CRUZ

UNA NUEVA JOYA DEL CINE NACIONAL.

## CADA DIA UNA COSA CURIOSA

### El director de una cárcel queda preso en ella, por orden del juez

Buenos Aires.— El director de la Cárcel de Mercedes, quedó encarcelado en ella por orden del juez de instrucción. Dicho juez ordenó que se trasladara a juzgado a un preso para tomarle declaración, pero como el orden llegó por medio de la policía, el director de la cárcel se negó a que el recluso saliera entendiendo que dicha orden debía dársele directamente a él. Insistió el juez por el mismo conducto y nuevamente se negó el director. En vista de ello, ordenó su detención y se constituyó en funciones de director el subdirector, encerrando al primero en calidad de detenido. Entonces se procedió a la diligencia solicitada. Solicitó posteriormente el director su libertad, pero le fue denegada y finalmente, tras el proceso, el juez le ha concedido la libertad provisional.

## CURRITO DE LA CRUZ

UN TEMA DE AYER, DE HOY Y DE TODOS, LOS TIEMPOS.

## GRAN TEATRO GRAN CAMPANA DE PRECIOS BUTACA, 3, 4 y 5 PESETAS

## SESION CONTINUA DE 5 A 10 UN PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO

## SABOTAJE ALAS Y UNA PLEGARIA

Priscilla Lane y Robert Cumming y 11 noche: SABOTAJE

IMPORTANTE. — Causas ajenas a la voluntad de esta Empresa (el extravío de la copia durante su envío por ferrocarril), han motivado la momentánea suspensión del estreno de la gran película nacional "EL CAPITAN DE LOYOLA". Si durante el transcurso del día de hoy dichas dificultades fuesen superadas, se procedería a su estreno haciéndolo saber así por medio de la Radio y de las Carteras de anuncios.

## UNA GRAN PELICULA MISIONAL, MAGISTRALMENTE CONSEGUIDA E INTERPRETADA

## La manigua sin Dios

Pronto. — LA JOYA DEL SEPTIMO ARTE DIAS SIN HUELLA

La película más galardonada del año

## CURRITO DE LA CRUZ

UN TEMA DE AYER, DE HOY Y DE TODOS, LOS TIEMPOS.

## GRAN TEATRO GRAN CAMPANA DE PRECIOS BUTACA, 3, 4 y 5 PESETAS

## SESION CONTINUA DE 5 A 10 UN PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO

## SABOTAJE ALAS Y UNA PLEGARIA

Priscilla Lane y Robert Cumming y 11 noche: SABOTAJE

IMPORTANTE. — Causas ajenas a la voluntad de esta Empresa (el extravío de la copia durante su envío por ferrocarril), han motivado la momentánea suspensión del estreno de la gran película nacional "EL CAPITAN DE LOYOLA". Si durante el transcurso del día de hoy dichas dificultades fuesen superadas, se procedería a su estreno haciéndolo saber así por medio de la Radio y de las Carteras de anuncios.

## UNA GRAN PELICULA MISIONAL, MAGISTRALMENTE CONSEGUIDA E INTERPRETADA

## La manigua sin Dios

Pronto. — LA JOYA DEL SEPTIMO ARTE DIAS SIN HUELLA

La película más galardonada del año

## JORGE MISTRAL NANI FERNANDEZ LUIS PRENDES

## La manigua sin Dios

AVENIDA Hoy, 5:30 — 7:45 y 11 noche

El superfilm modelo de producciones auténticamente cinematográficas, titulada

## CARTAS A MI AMADA

Por la magnífica actriz JENNIFER JONES y el galán de la naturaleza JOSEPH OTTEN

Muy pronto, la maravillosa película en tecnicolor

## QUE EL CIELO LA JUZGUE

Cine Calatravas CONTINUA DE 4 A 10. — Segundo pase a las 7 de la tarde

## UN HOMBRE FENOMENO (TECNICOLOR) SABOTAJE (COPIA NUEVA)

Danny Kaye, Virginia Mayo y las "bellezas Goldwyn" Priscilla Lane y Robert Cumming 11 noche: UN HOMBRE FENOMENO

## CURRITO DE LA CRUZ

UNA NUEVA JOYA DEL CINE NACIONAL.

## GRAN TEATRO GRAN CAMPANA DE PRECIOS BUTACA, 3, 4 y 5 PESETAS

## SESION CONTINUA DE 5 A 10 UN PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO

## SABOTAJE ALAS Y UNA PLEGARIA

Priscilla Lane y Robert Cumming y 11 noche: SABOTAJE

IMPORTANTE. — Causas ajenas a la voluntad de esta Empresa (el extravío de la copia durante su envío por ferrocarril), han motivado la momentánea suspensión del estreno de la gran película nacional "EL CAPITAN DE LOYOLA". Si durante el transcurso del día de hoy dichas dificultades fuesen superadas, se procedería a su estreno haciéndolo saber así por medio de la Radio y de las Carteras de anuncios.

## UNA GRAN PELICULA MISIONAL, MAGISTRALMENTE CONSEGUIDA E INTERPRETADA

TODOS LOS BANCOS admitirán tu donativo para la EMISORA DEL PAPA, aunque quieras que tu nombre permanezca anónimo. Sólo Dios sabrá el nombre, porque El si